
Zeměpis IX. třída 

1. Přečíst učivo na str. 18-19 

2. Zápis do sešitu: 

 

Hospodářská klasifikace zemí 

 

Vychází z rozdílné úrovně hospodářství jednotlivých států. K porovnání 

vyspělosti jsou používány různé ukazatele: 

1. Hrubý domácí produkt (HDP) je celková peněžní hodnota zboží a služeb 

vytvořená za dané období (zpravidla jeden rok) na určitém území bez 

ohledu na původ výrobců. 

2. Hrubý národní produkt (HNP) je produkt vytvořený příslušníky určitého 

národa, a to nejen doma, ale i v zahraničí. 

 

HDP i HNP jsou hlavními ekonomickými ukazateli vyspělosti státu. 

 

Společenskou vyspělost státu charakterizuje tzv. index lidského rozvoje (ILR), 

např. střední délka života nebo gramotnost. 

 

! Úkol: Do sešitu vypiš podle mapy (v uč. na str. 19) 3 státy s nejvyšším a 3 státy 

s nejnižším ILR. 

 

 

 


